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Sagan er eftir J.K. Rowling en er þýdd af Helgu Haraldsdóttir. Höfundurinn hefur skrifað 3 aðrar bækur og eru þær allar um   Harry Potter. 

Árið 1990 var Rowling á leið með lest frá Manchester til Lundúna þegar hún fékk skyndilega hugmyndina að barnabók („Hugmyndin kom fljúgandi einhvers staðar að ofan,“ segir hún), og seildist eftir penna til að festa hugmyndina á blað, en fann engan. Þegar heim kom ritaði hún allt niður sem hún hafði hugsað á leiðinni. Þetta var hugmynd um ungan dreng sem lendir í alls konar klandri, og fer í galdraskóla til að læra ýmis galdrabrögð. Rowling datt strax í hug að gera hugmyndina að bókaröð - sjö bækur alls, eina um hvert ár drengsins í galdraskólanum

Aðalpersónan heitir Harry Potter, hann eignast tvo bestu vini;      Ron Wesley og Hermoine Grainger. Þau eru á Gryffindor heimavistinni en Draco Malfoy er á Slytherin heimavistinni.

Harry er grannur 10 ára gamall strákur með gleraugu. Foreldrar hans létust þegar hann var á fyrsta ári, og var honum þá komið í fóstur hjá harðbrjósta móðursystur sinni og manni hennar, Dursley-hjónunum. Þau eiga son, Dudley, sem er á svipuðum aldri og Harry. Dursley-hjónin ofdekra Dudley en fara illa með Harry. Þau hafa til dæmis aldrei haldið upp á afmælisdaginn hans - en hlaða rándýrum gjöfum á Dudley þegar hann á afmæli.Þá fær hann skilaboð sem breyta lífi hans: hann hefur fengið inngöngu í HOGWART galdraskólann. Harry líkar að vera í  í Hogwartskóla og eignast þar tvo góða vini, Ron Weasley og Hermione Grainger. En hann á líka marga óvini. Voldemort, sem átti sök á dauða foreldra hans er mesti óvinur hans. En Draco Malfoy, drengur í skólanum sem þolir ekki vinsældir Harrys er annar mesti óvinur hans.

Mér fannst sagan vera skemmtileg en ég gæti ekki lesið hana aftur. Þótt mér finnist ævintíri ekki mjög skemmtileg og les ekki mjög mikið bækur fannst mér þessi bók vera sú skársta af þeim sem ég hef lesið!

